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A nyolcadik magyar hadikölcsön. Az élelmi cikkek uzsorájának 
megfékezése.

A hosszan elhúzódó háború további 
BSgy pénzügyi követelményeket támaszt­
ól az állombatalommal szemben, a hadi 
jziikségletek zavaratlan ellátása cé’jából 
uj fcadikötcsön kibocsátása vált szükségessé. 
/ hadviselés költségeinek fedezésére a 
néniligyminiszter e<uttal 5*/a°/o kai kama­
tozó adómentes járadékköleaőn-kotvényeket 
bocsátott nyilvános aláírásra. A pénzügy­
miniszter tehát ez alkalommal is közvet­
lenül fordul a közönséghez. Az aláírás idő­
tartama 1918. junius 12-től julius 11-ig 
bezárólag terjed. Aláírási helyek az összes 
állami pénztárak és adóhivatalok, a posta­
takarékpénztár és annak közvetitő helyeü! 
szolgáló összes postahivatalok, valamint 
az összes számottevő hazai pénzintézetek. 
A kibocsátott 5J/a°/o kai kamatozó járadék- 
kö’csfn kötvényi EO, 100, 10CO, 5000 és 
10,CCO koronás cin letekben vannak kiál­
lítva-

A 5Vs°/,-kal kamatozó járadékkölctön- 
iötvény kibocsátási ára voltaképpen 92 K. 
50 f rel van számítva. De arra való te­
kintettel, hogy a járadék kötvény kama 
tozása csak 1918. szeptember 1 én veszi 
kezdetét s a jegyzéstől 1918. augusztus 
31 ig járó kamatok az aláírási árba be 
vennak számítva, a kötvény aláírási ára 
minden 100 korona névértékért a követ­
kező összegekben van megállapítva :

1. arra az esetre, ha az aláíráskor 
fiz aláirt öszrzeg egész ellenértéke befi­
zettetik :

a) az 1918. évi junius hó 12-tól jú­
nius hó 27-ig bezárólag törtérő aláírás 
esetén 91 K. 50 f.;

b) az 1918. évi junius 27-ét követő 
ifiben 1918. évi julius 11 ig bezárólag 
történő aláirás esetéD 91 K. 70 f.;

2. ha pedig az alább ismértetendö 
kedvezményes (részletekben történő) fize­
tési módozat vétetik igénybe, az aláírási 
határidő egész tartamára szólólag 92 K. 
50 f. — a nyolcadik hadikölcsön 100, 1000, 
5000 és 10,000 K ás címletei minden év 
március 1 én és szeptember l éc lejáró 
télévi utólagos részletekben évi 51/g°/0 hal 
kamatoznak. Az első szelvény 1919. már- 
^8 1 én esedékes. Ettől eltérőleg az 50 
koronás címletek évi szelvényekkel vannök 
ellátva s ezeknél az első szelvény 1919. 
Szeptember 1 én esedékes.

Az esetben, ha az SV^/o-os jársdék-
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kölcsönre aláirt összeg 100 koronát meg 
nem halad, az aláírás alkalmával az aláirt 
összeg egész ellenértéké befizetendő. A 
100-Kt megha'adó aláírásoknál ellenben a 
befizetés részletedben is teljesíthető. Ez 
esetben az aláírás alkalmával az aláirt 
össeg 10%’» biztosítékképpen leteendő és 
pedig készpénzben vagy megfelelő érték­
papírokban.

A befizetés Alkalmával az aláíró fél 
az aláírási helytől pénztári elismervényt 
kap. A kötvények kiadása költségmente­
sen ugyanazon a helyen fog megtörténni, 
ahol a pénztári elismcrvények kiadattak.

A betéti üzletel foglalkozó intézetek­
nél s más ily cégeknél 1914. évi augusz­
tus hó 1. előtti botéti könyvre elhelyezett, 
egyébként a moratórium felo’dórendeletben 
foglalt korlátozások alá első betétek a 
kibocsátásra kerülő kölcsönre történő be­
fizetések céljaira — önnérthetőleg a ki­
kötött felmondási idők épségben tartása 
mellett — igénybe vehetők.

Azok, akik a befizetésekre pénzinté­
zeti betétjüket kívánják igénybevenni, an­
nál az intézetnél V3gy cégnél, illetve an­
nak 3Z intézetnek vagy cégnek közvetíté­
sével tartoznak jegyezni, amelynél a betét 
el van helyezve.

i A kibocsátott kötvényekre az Oszt- 
rak-Magyar Bank és a M. kir. hadiköl- 
csönpénztár a kötvényeknek kézizálogul 
lekötése (lombardirozása) mellett a név­
értek 75°/o áig, a 
váltóleszámito'ási

> nyújtanak.
Ugyancsak 

' váltóleszámitolási
náluk zálogul elfogadható értékpapírokra 
kölcsönt, ha a felveendő összeg igazoltan 
a kibocsátott aláírási felhívás alapján alá­
irt összegek befizetésére szolgál. A mérsé­
kelt kamatláb kedvezményében a meg- 
hasszabitott ily kölcsönök is részesülnek.

Az aláírók kívánságára a kibocsátandó 
kötvényeket a szelvények beváltásával 
megbízott hivatalos beváltóhelyek 1919. 
december 31 ig költségmentesen fogják 
megőrizni és kezelni.

Az ily sok előnyü nyolcadik magyar 
hadi kölcsönt, tehát melegen ajánljuk a 
hazafias érzésű közönség figyelmébe. Jegy­
ezzen mindenki, a ki tehéti, hogy szálljon 
ránk mielőbb a béke aldása 1

mindenkori 
kamatlábán

hivatalos 
kölcsönt

a mindenkori 
kamatiában

hivatalos 
nyújtanak

Uoosuntalan tapasztalta—fájdalom—- 
mindenki a saját zsebe és gyomra sanyar- 
gattatásán, hogy országszerte a legnagyobb 
visszaélések vannak napirenden lelkiisme­
retlen kufárok részéről az élelmi cikkek, 
s különösen a búzának, tengerinek és a 
termények lisztjének forgaloinbahozatala, 
eiórusirása körül.

A miket alább feljegyzünk, azokból 
elsősorban az domboritlik ugyan ki, hogy 
már, az uj aratástól elválasztó idő utolsó 

í havában sein állhat ez országrész olyan 
j vigasztalan helyzetben, mint ezt elíensé- 
i geink óhajtanák, mert hiszen épen az ese- 
} tek szolgálnak fényes ellenbizonyitékául 
j annak, hogy no volna még bő mértékben 

élelmi cikűnk, azonban másfélől szomorú 
fényt vet arra a hazaárulássá egyenlő 
mértt-kü lelkiisineretlenségre, mely "javá- 
részt a romlott falusi gazdanép s az annak 
pénzvágyát fölszitó alattomos zugkereske- 
delem együttes • machinációja zúdított s 
tisztességes megélhetést kereső fogyasztó 
közönségre.

Bármennyire megérdemelnék, tartóz­
kodunk a nevek és helyek pellengérezé- 
sétől, melyek örök szégyenfoltokként ég­
nek a háború belső honijának történetei­
ben. Erre lesz talán alkalom, amennyiben 
a tulliberális mértékben megállapított bün­
tetés nem riasztja el ezeket a vérszopókat 
üzelmeik tovább folytatásától.

Iit csak annyit“— megalapozásul — 
hogy az erdélyi részekben működő kor­
mánybizottság hatalmas ügyes detektiv- 
csoportot kapott rendelkezésre, mely tag­
jai kiváló ügyességgel, az átalakulási for­
mák zseniális furfangjaival a lehetőségig 
mindenütt megfordulván az erdélyrészi 
vármegyékben temérdek ilyen élelmi áru­
csempészetet, kószletuzsorát lepleztek le 
s jelentettek fel illetékes helyre.

Ezekből az at- tacsomokból legelsősor­
ban megállapítható az, hogy lelketlen pa­
rasztasszonyok és még léleknélkülibb ga­
líciai származású kofák a legnagyobb uzso­
raárakkal a forgalmasabb vasúti állomá­
sokon zsarolták meg az átvonuló katona­
ságot, és feljelentések nagyrésze ezt lep­
lezi le. Olyan ténsasszonyok, kik lokális 
foradalmakat csinálnak lisztadagjaik kiu­
talása tekintetében, honnan honnan nem, 
mégis hozzájutottak (bizonyára meg nem 
engedett utón) holmi lisztkészletekhez, 
azokat összepyurmatolták s igy egyes 
setben az átlagosan 10 dekagrammos gyur­
mákat darabanként adtak az éhesen á'u- 
tazó katonáknak 90 fillérnji 1 koronányi 
áron. Ilyenformán egy kiló lisztből, hoz­
záadva a pépet, 14-15 korona árut pré­
seltek ki. Nem volt rit^a, hogy 175 dekás 
roszkenyerct — minden kenyérsütési en­
gedély nélkül 10 koronáért adták. Persze 
az áru és a talált nyereség elkoboztatok, 
minden esetben, de ne adja Jehova, hogy
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csoportot kapott rendelkezésre, mely tag­

mák zseniális furfangjaival a lehetőségig 
erdélyrészi

»

HIT KIABÁLTOK ? MIT KIABÁLTOK? J

NÉVJ
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy könyvnyomdájában Tordáx?
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a legnagyobb részt zsidó fehérnépek be­
vallották volna, hogy a liszíanyaghoa'hogy 
és hol jutottak ?

Ugyanez az eset forog fenn az ak­
tákból kiteszőleg azoknál a falusi gazdák­
nál és utazó ügynököknél, kiknél szállí­
tási igazolvány nélkül találtak az éber de­
tektívek 123 száz métermázsáig terjedő 
terményt, hagymát, babot, stb. melyeket 
dugómként, uzsorahaszonra számítva szál- 
litgatlák az ipsék.

Volt eset arra is, hogy egy maros- 
gezsei tojáskereskedőnél 2556 doboz sza 
longyufát kaptak meg, tojás és gyufa, hogy 
fér össze?

Hát még mit müveitek a ffalusiak és 
az utszéli fütyüű Jánosok a tejtermékek­
kel : a túróval, ordával, valamint a szilva­
ízzel ?

Egy hordó sziivaiz, mint árdrágitási 
ügylet ma, 500-600 koronát jelent.

Egy helyi kofa a becsempészett bab 
nak vékáját 70 koronával vette meg. Egy 
besei gazda 10 vékát hozott be, s mikor 
arjtacsípték, azzal védekezett, hogy leánya 
részére szállította élelemnek. Tiz véka bab 
egy embernek feleletre is elég.

A falusi rossz sajtot kilónként 16 ko 
rónában, az ordát 14 koronában árulta 
valaki a közéi vidékről. Lefülelték őt is 
és a többieket is, kik között akadt egv, a 
ki 20 koronát kért a tehéntúróért. El is 
kobozták valamennyit — kár, hogy az 
elárusítót nem!

Van termény tehát elég, csakhogy el 
van rejtve. De viszont nem köszönhetjük 
meg eléggé a hözszükséglet éidekében a 
közélelmezési kormánybiztosságnak, hogy 
ily talpraesett eréllyel üldözi a közérdek 
szempontjából a frontmögötti vérsziváson 
fölhizni akaró uzsorát!

Jegyezzünk a nyolcadik 
hadikölcsönre!

A pénzérték helyreállítása. 
A Vili, hadikölcsön.

A mi békeidőbeli nyolc milliárd 
áll. adósságunkat a háború 26 milliárd- 
dal emelte. Ebből a hét hadikölosön- 
uel járadékkölcsönné konszoliváltuk 
14, 7 miliiárdot íüggőkölcsön még 
11'3 milliárd. Ezt is minél hamarább 
konszoloált járadékkölcsönné kell át­
alakítanunk, mert különben lehetet­
len valutánkat teiidezni és a nyomasz­
tó drágaságot megszüntetni, ez a 
kettő pedig legnyagyobb veszedelem­
mel fenyeget pénzügyi helyzetünket.

Az egyetlen mód, amivel magun­
kon segíthetünk, ha az^j hadiköl­
csön legalább 5 miliiárdot eredmé­
nyez, amennyivel tartozásainkat a 
közös jegybanknál kifizethetjük és 
igy 5 milliárd bankjegy bevonható 
a bankjegyei túltelített forgalomból. 
Abban a pillanatban, mint ezt elér­
tük, a forgalom egyszerre felszaba­
dul a pénz értéktelenségének nyűge 
alól, egész gazdasági életünk; hite­
lünk, megélhetésünk egyetlen csapás­
ra fellélegzik. Ép úgy, mint Német­
országban történt, ahol a száz 
milliárd márkát meghaladó államadós­
ság 85 %-át a német józanság függő 
adósságból konszolidált járadékköl- 
csönné változtatta a német hadi- 
kölcsönök sikerével s ezzel elhárítot­
ták maguktól a pénzbőség átkát, a 

drágaságot, mely a pénz elértéktele­
nedésének keserves következménye 
s amely nálunk, ha nem segítünk 
rajta könnyen katasztrófái is jelleget 
ölthet.

Ahogyan a németek belátták, 
uekünk is be kell látnunk, hogy a 
hadiköicsön nem a hazafiaság, hanem 
magunk jól telfogott ériekének kér­
dése, ennek a sikerével első sorban 
magunkon segítünk, a magunk már- 
már tűrhetetlen helyzetét tesszük 
elviselhetőbbé. Rajta tehát, tömörül­
jünk a Vili, hadikölcsön körül szá­
mítsuk arra minden nélkülözhető 
bankónkat. Az ország baján kívül a 
magunkét is igy látjuk el a legjobban.

Mátyás király szobránál.
Csodás érzés hatása alatt állok, 
A mint e szép szobrot vizsgálgatoai.
A lelkemtnel a mu’t id ikbö szállók, — 
Átfutva a letűnt századokon.
>S megoloveaülnok a regék, álmok;
A nagy királyt im’ 61 vo láthatom, 
Kinek nyom in mi nő ? A hir.vir gja, 
Dicsőség fényo sugározva rája.

Mátyás király! A múlt idők kődéből 
Kimagasló pyrámis vagy nekünk.
Készünk van a mámornak gyönyöréből, 
Alikor roád ősik tekintetünk.
S honnan nőttél ki: a liata földjéből I
A kit magunkénak novezhetünk, 
A ki hazánkat egykor nagygyá tetted, 
Mert fia voltál s fiaként szeretted.

És nagyságodnak titka miben rejlett; 
Mert fegyvered az Igazság, a Joq. 
Ezzel nyertél Te mindig győzedelmet, 
Ha harc-tüze véres fényben lobog.
S mert most is álljuk a nehéz küzdelmet, — 
Hangozván száz meg száz ágyutorok: 
A hadak utján szellemed velünk van, 
Hogy részt vehess —- a diadalainkban.

Mert győzni fogunk; győzünk bizonyára, — 
Hiszen az igaz ügynek győzni keli,
Hogy fölragyogjon szebb jövőnk sugár«, 
Minden szépsége büverejével;
Hogy megtámadott szent hazánk javára — 

f’A legszebb sikerek reményével — 
.4 termő munka kezdődjék meg újra,
És ez legyen a Béke háborúja,

. . . Nézem, nézem szobrát a nagy királynak. 
Erélyt, tüzet lövel tekintete.
Készen van szembe menni száz halálnak, 
Ha hazájának használhat vele . . .
A napok, évek rendre tova szállnak, 
A csillagnak is lesz enyészete ;
De netn Neked Hollós Mátyás királyunk, 
Kit szobrodban is nagy s dicsőnek látunk.

Kolozsvár, 1Í18 jun. 12.
Nagy Albert

Legújabb
Az osztrák kormány 

lemondása.
Bécáből jelentik: Seidler lovag 

miniszterelnök péuteken délután a 
király tartózkodási helyére utazik, 
ahol be fogja adni kormánya lemon­
dását.

Uzsok község tisztelgése 
minisztereknél.

A Magyar Tudósitó jelenti: Ha­
lász Lajos volt képviselő vezetésé­
vel Uzsok község hattagú küldött­
sége tisztelgett Szurmay báró hon­
védelmi miniszternél és üdvözölte 
őt abból az alkalomból, hogy a ki­
rály az „Uzsoki‘‘ előoevet adomá­
nyozta neki. A küldöttség ezután 
Tisza Istvánnál tisztelgett, akinek 
mint a feldúlt kárpáti falvakat fel­
építő bizottság elnökének megkö­

szönték a bizottság eddigi áldása 
munkáját.
Hír a küszöbön álló béke, 

tárgyalásról.
Zürichből jelentik: A svájc 

újságok párisi jelentése alapját 
komolyan foglalkoznak a küszöböt 
álló béketárgyalások lehetőségével 
Trevizio elfoglalása kütizö 

bőn áll.
Az ágyú dörgése Páduába hallszik 
Harmincezernél több a fogolyszám 
A Piave egész deltavidéke birtokunk 
ba van. A Trevizó felé vezető va­
sútvonal elfoglalásával biztosítva vat 
az ut a város felé csapataink sz-t 
mára. Trevizot gyors iramban előre 
tolt nehéz ágyuütegeiak már vasár 
nap óta heves tűz alatt tarják é 
védelmét lehetetlenné teszik. Elfog 
lalása küszöbön áll és ezzel Velenc 
egyik legfontosabb támaszpontja fo 
elesni. p

A sajtóhadiszálásról. jelentik:! 
Caposile elfoglalása óta a Piave I 
egész deltavidéke birtokunkba ke« I 

. rült.
A milánói „Corriere della Sera“ I 

jelenti: A monarchia csapatainak 
előnyomulása egyre nagyobb izgal­
makat kelt. A szakadatlan ágyutlU 
rettenetes hatással van a közeli 
városok lakosságára, Szakemberek 
véleménye szerint több, mint ötezer 
ágyú tüzel a híre vonalon. Az ágyu- 
dörgést a lombardiai városok némelyi­
kében, igy Páduában is egész jói 
hallják.

HÍREK.
— A közigazgatási bizottság mijiK 

í havi ülése. Alsófehévtrmegye közigazga- 
| tási bizottsága br, B á n f f v Kázitnir iői3páa 
í elnöklete alatt folyó hó 12-én tartotta május 

havi rendes ülését.
Az alispán távolétében dr. Tőkés 

Géza vm. főjegyző terjesztette e'iö a 
alispán! jelentést, melyből a következőket 
emeljük ki:

Május havában megej'et vármegye 
alapok, értékek és pénzkészletek rovancso 
lása alkalmával minden rendbe találtatott 

A közelgő kaszálási és aratási mun­
kák biztosítására a munkás összeírások, 
beosztások és munkatervek elkészültek és 
a mezei munkák menete biztosítottnak 
látszik.

A közélelmezés terén fennakadás 
nem volt.

A közélelmezési kormánybiztos az 
idei termés biztosítására vonatkozó meg­
beszélésére folyó évi május hó 23-ára 
Koloszvárra értekezletet hivott egybe, 
melyen a vármegye képviseletében dr. 
T ó k o s Géza vm. főjegyző jelent meg 

A rendelet alapelve az, hogy a ter­
mést már cséplőgépeknél foglalják le és 
amig a Haditermény r. í. a készletek fölött 
nem rendelkezik, a termelő tartozik meg­
őrizni. A termelőktől senki sem vásárolhat. 
A fejquota a rendelet szerint a városi 
lakosság részére 7 07, az őstermelő és neje 
12, az ipari munkások fejquőtája pedig
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10'05 kg. lesz. A teimés átvételére pedig 
-«—6 tagból álló átvevő bizottságokét 
alakítanak. A termények elrejtésének mag 
akadályozása végett a csendőrséget 
megerősítik, esetleg polgári Őrséget szer­
veznek. \

A rézgálic már a második permete­
zéshez is megérkezett, most folyik a 
szétosztás.

Mezőgazdasági célokra a múlt évi ! 
mennyiségnek megfelelő szesz utaltatott 
■ki.

A fóldmivolésügyi miniszter újabban 
a vármegye részéről 700 drb. vágómarha 
beszolgáltatását rendelte el. Ebből a ■ 
marosujvári járás 88, a nagyenyedi járás j 
88, a verespataki járás 76, a magyarigeni í 
járás 72, az alvinci járás 90, a kisenyedi , 
járás 86, a balázsfalvi járás 88, a tövisi | 
járás 72, Gyulafehérvár 14, Vízakna 25, ■ 
Abrudbánya 7, Nagyenyed 14 darab mar­
hát köteles baszoigáltatrti.

Ölömtel jelenti a főjegyző, hogy az 
I. hadsereg főparancsnokság a Maros és 
Küküliő menü erődítések sodrony aka­
dályainak leszedését és az árkok betömését 
rendelte el. Az ingatlanokon levő most 
nagy értéket képviselő deszka a tulajdo­
nosoknak marad, inig a barakkok, raktárak 
féltötés színek anyaga, továbbá a vas és 
sodrony beszolgáltatandó.

Sűrűn merült fel panasz a hí tósági 
szétosztásra kerülő mindenféle közszükség­
leti cikk aránytalan elosztása miatt. Az 
ilyen panaszok alapos megvizsgálása és 
elbirálhatása végett elrendeltetett, hogy 
az elsőfokú hatóságok pontos, rendszeres, . 
nyilvántartást és elszámolást vezessenek, i

A bizottság referensei folyó ügyeket ’ 
adtak elő.

A vármegyei főorvos' jelentése szerint 
Gyulafehérvárt nagvóbb arányt öltő tífusz­
járvány volt.

— Iparosok és kereskedők! A hadi­
helyzet szükségessé teszi, hogy továbbra 
is törhetetlen bizalommal mozgósítjuk 
minden erőnkit-katoníink és gazdaságaikat 
egyaránt-ellenségeink támadó szándékának 
kivédésére és e minden erő intensiv ki­
használását követelő küzdelemben az állam 
joggal elvárhatja, hogy a fennmaradásához 
és létéhez szükséges gazdasági erőfeszí­
téshez vagyonának és jövedelmének ará- 
nyában miedenki hozzájáruljon. Jegyezzetek 
a VIII. hadikölaönfe I r

— Xadi^ölcsonbizlositás. 01. 
vasóink figyelmét különösen felhív­
juk a magyar O.szágo3 Biztósitó in­
tézet hirdetésére.

— 'Togászaii-mülerent Horváth 
Antal fogászati műterme f. hó 19-től 
Marosuj váron, aDimb’.oj Romulusz-fé- 
le házban van a Csongvai-utcában.

• A nálunk is előnyösen ismert kolozs­
vári fogteknikust ajánljuk a közön­
ség b. figyelmébe.

— Gz’Arászda-megnpiiás Kiéin 
Mór kávés a kincstári telepen levő 
ezukrázdát f. hó 15-én megnyitotta.

A kereskedelmi és iparkamarából pa­
nasz intéztetett » m. kir. államvasutak 
viszkereseti hivatalától} hogy halmazával 
érkeznek hozzá a feladóktól a felszólam-

II

lások oly ügyben, hogy az általuk feladott $2jntén újvári törlésiéi, 
szállítmányok nőm érkeztek meg, s a cim- 1 
zettek azt nem kapták meg. — E nyomo- ■ 
zások 90% ánál kiderül, hogy a eiaizet- t 
tek tényleg átvették a szállítmányt. — E 
szerint hiába való reklamációkkal az amúgyis 
túlterhelt viszkeresoti hivatalnokok nélkül 
zaklattatik, arai által csak a« úgyis ne­
hézkes ügymenet szenved.

Felkérjük az érdekelteket, hogy jö­
vőre ily reklamációknál nagyobb óvatos­
sággal járjanak el, s csak as esetben for- 
duljának k viszkercseti hivatalhoz, ha ez 
iránt a feladási állomáshoz intézelt*felszó- 
lamlás nem vinne eredményre. Ily esetben 
ugyanis a nyomozás megindítása a feladó 
állomás teendője.

— Országos vásár Tordán. Junius 
21-én (pénteken) országos vásár lesz 
Tordán A kirakó és gyapju- 

[ vásár ezúttal Ujtordában lesz. Ezen 
az egy napon lesz az állatvásár is, 
melynek felhajtása most korlátozva 
nincs.

— Dr. Gáli Sándor orsz., képviselőt, 
volt képviselőházi elnököt Ófelsége bel­
ügyminiszteri államtitkárrá nevezte ki. Az 
uj államtitkár mint ízig • vérig erdélyi 
ember, Erdély érdekei iránt mindig a 
legmelegebb érdeklődéssel viseltetetett s 
épen ezért épen a mai nehéz időkben 
újraéledése korszakában Erdély tőle sokat 
vár.

— Elviszem az ajtökulcsot. 
| — Minek? Hisz lia haza jössz,
' úgy sem találod meg a kulcslyukat.

— A Pesti Hírlap uj előfizetést hir­
det az 1918 ik év második felére. Már 
szinte felesleges a olvasóközönség figyel­
mébe alánlani, hiszen manapság inteligenst 
ember nem élhet meg újságolvasás nélkül. 
A Pesti Hírlap méltán a legkedveltebb 
lapja a magyar 'közönségnek, mert a 
magyar nemzeti államért és a magyar 
kultúráért évtizeden át folytatott küzdelme 

i s mindig független politikai magatará3a 
megszerezte számára a legszélesebb nép- 
rctegck szeretetót. A Pesti Hírlap minden, 
előfizetője ingyen kapja me a Pesti H rlap 
nagy képes Naptárát. A Pesti Hírlap 
előfizetési ára negyedévre 13. korona, 
egy hónapra 4 korona 60 fiiér.

— Takarmány behozatali szindikátust 
alakítanak 5 millió K alaptőkével a ma­
gyarországi takarmánynagykereskedő és 
erőtakarmánygyáros cégek oly célból, hogy 
a külföldről, Romániából,< Bulgáriából, Uk­
rajnából, stb. lehetségessé váló takarmány­
behozatalt együttesen bonyolítsák le.

í

i

Kiadó FÚSSY JÓZSEF

Ruhafestés!
— Megszökött a keresztesi gyil­

kos. Megírtuk, hogy a cseudörség 
ügyes nyomozással kiderítette és 
elfogta a Weinberger-pár gyilkosát, 
Kovács László harasztosi szökött 
katona személyben. Az elvetemetedett, 
megátalk adott tettest megvasalva 
szállította a vonaton a csendörség. 
Ezalatt egy ó vatlan pillanatban a négy 
kísérő csendőr mellől megláncolt ke­
zekkel leugrott a robogó vonatról és 
gyors futással eltűnt. A csendörök 
utána lőttek, de a lövések nem ta­
lálták, Most újból szorgosan kutatják.

—- A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara junius 4 én tartott közgyűlésé­
ben a kamara - kerületben iparfejlesztő 
bizottságokat alakított s Balázsz Gyula 
titkár indítványára kimondotta, hogy a 
kereskedelmi miniszterhez, felír, melyben 
az Ausztriának kiszolgáltatandó élelmiszerek 
ellenében az ip-arcikeknek Ausztriából való 
szabad behozatalát az egész magyar társa­
dalom érdekében kérelmezi.

— A nyugdíjas tanitók özvegyei és 
árvái háborús segélyét a kulturmfniszter 
1918 ra kiutalta és kifizetését a kir. adó­
hivatalok már megkezdték.

— Gondos férj. 
Nem gondolod, édes
hogy a sok szivarfüst megárt a fü- 
gönyöknek?

Fiatal asszony: Te igazán a 
férje

iți.

Fital férj: 
asszonykám,

szedd

látta

világ legjobb, leggondosabb 
vagy. "Bizony árt nekik a füst.

Férj: No hátakkor csak 
le őket!
Sósfiirdöi jelenet.

Nagysága: Anna, nem
a gyémánttüimet? A hajamba akarom 
tűzni.

Anna: Bent van az asztalon, 
nagysága kérem, de a haját a fürdő- I 
szobában tetszett hagyni. »

vegyileg legtökéletesbben
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket

Puskás Gyula, Nagyenyed
Vasut-utca 1 szám.

r”' zi

fclí3s.iA*sw6i «xJaAsn&írái mini tat&feiw
fájdalomcsillapító bedörzsoiés H

HVIțjUilJ MhliHVHl« »mp-- 
HorgJíHy-Pain-ExpBtier Haa»- 

ÜTegja K — '30, 140» T — -

lAAUl m „.Kriny oroar.linhöt" elniMU 
Dr. RUhwr-fél* jyógybXsibtArbaaj 
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Magyar Országos Biztosító-Intézet R. T. |
Hadi és hadikölcsön biztosítási osztálya
A m. kir. honv. minisztérium i 

Hivatalának ellenőrzése alatt
Az elesettek özvegyei, árvái érdekében és javára.

Telefon

osztálya. 1
Hadsegélyzö

üzletvezetőnél MAROSUJVÁR.

csőn biztosításokat. : Telefon 1 

k az slant felfiOFclt )

MAROSUJVÁRI KIRENDELTSÉG :

Kovács Sándor Hangyaszövetkezeti

Kérjen 
prospektust!

ELFOGAD: hadi és hadikölcsön biztosításokat. 
Hadikölcsön jegyzések az alant felsorolt 
életbiztosítással kapcsolatosan felvétetnek:
Jfacli^ölcson biztosításod 10.000 koronáig orvosi vizsga 

nélkttl. .

Hozomány és neveltetési járadékbiztosítás
csönnel kapcsolatosan korlátlan összegig.

Takarék és gyermek Ijadi^ölcsön biztosítás
rónától bármely összegig orvosi vizsga nélkül.

Kihózasitási hadikölcsön biztosítás orvosi 
nélkül 10,000 koronáig.

Hadirokkantság esetére szóló pótbiztositás orvosi
vizsgálat nélkül.

HADIKÖLCSÖN BIZTOSÍTÁSOK FELVÉTETNEK 
BÁRMELY ÖSSZE6IŐ.

Telefon

hadik öl-

1000 ko-

V.ÍZFgA

Előnyös 
feltételek.

MEGNYÍLT !
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 szám 

alatt

Universó
kozmetikai intézet,;

hol a mai kór legmodernebb igé­
nyeknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
villanyvibrátiÓH arcmasáz, összes 
szépség hibák eltávolítása, haj­
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs, 
tágpórusok mitesser és vaué el­

távolítás.

Universó
kozmetikai intézet 
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagassabb igényének meg­

felelő kezelés.

UJ bútor hitel I
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédig háló, nappali szobaberendezést.
Garaí Károy

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—

I Zongora I
Hgy jókarban levő, kevesett hasz­
nált zongora, kitűnő gyártmány 
eladó Marosuj váron. Érdeklődni 
lehet Szabó Albert, m. kir. főbánya- S 

tanácsos, főbányahivatali főnők urnái.

Szőlővesszőket 
fényes eredménnyel csak 

faszénporban 
termelhet.

Termeljen ap. faszénnel 
Faszén csomagolva v. 

ömlesztve és faszénpor 
kapható:

Weisz és Vidop cégnél 
Budapest, Józsefvárosi teher 

p. u. Kőbányai-ut 8. kapu.

Kin és gyötrelem
az élete az örökös t ukszemfájás mellet. Ne 
kinoztassa magát tovább és hozassa meg 
azonnal a kiváló RIABALZ8AMOT, mely 
már 3 napi használat után gyökeresen ős 
fájdalom nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyom 
talanul eltüntet mindennemű bőrkeménye 
dést. és szemölcsöt. A héla
és köszönőiratok ezrei bizo- «*
nyitják a szer kiválóságát
Ara jótá. lólevéllel tégelye n ftJf'QÍBp 
ként 1 korona 75 fill, 3 té-SS8«Bz y’á» 
gely 4 kor. 50 iil. 7 K. 50 f.E7 
Láb, kéz és hónalj lzzadAsnálE»«^Ora^ffl 
hasz* álja a kitűnő „1TA*' hintőport és azon.
nal megszabadul ettől a kellemetlen beteg­
ségtől. Egy dodoz ára 1 kor. 75 fii!., 3 do­
boz 4 K 50 fii. Szétküldés naponta. Kap­
ható az egyedüli készítőnél: Dr. Kemény 
Miklós, Kassa, postafiok 11/v.

Mindenne­
mű iskolai^ 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban és gyorsan 
készíttetnék 
Ftissy J 
könyvnyomdá­
jában Tordán«

„ARaNYOS VIDÉK» 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 3^

Nyomaton Fvssy Jórseft vinanyr6bemo«aex»sie gyvrsaajtójáu Twdto.
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